

ది డొమినియన్ ఆఫ్ ఇండియా మరియు మరొకరు

వర్యెస్

1954

షిన్ బాయి ఎ. ఇరానీ మరియు మరొకరు

మే 14

[మొహర్ చంద్ మహజన్, సి.జె., ఎన్. ఆర్. దాస్, భగవతి,

జగన్ నథ దాస్ మరియు వో యట్ రకు అయిత్ న్యాయమూర్తులు.]

అభ్యర్థించబడిన భూమి (అధికారాల కోసనగా) ఆక్టోబర్ 1946 (XIX/1946),
కేసులు 2 (3) మరియు 3 - స్ట్రోమలకు సంబంధించి వ్యవస్థాపక ఉన్నత అభ్యర్థిత ఉత్తర్వు దాని
వ్యవస్థాపకం - నాన్ అబ్స్ట్రాక్ట్ క్లాజ్ - వివరణ.

డిఫెన్స్ ఆఫ్ ఇండియా రూల్స్ కింద 1943 ఏప్రిల్ 15న మూడు దుకాణాలను అభ్యర్థించినారు.
ఈ అభ్యర్థన ఉత్తర్వు మిగిలిన వాటిలో "వ్యవస్థాపక య ద్వారా" ఆ తరువాత ఆరు నెలల వాడు లేదా
బాబేలోని ఫుడ్ కంట్రోలర్ సూచించినంత తక్కువ కాలానికి కోరిన ఆస్తి అభ్యర్థనలో
కోసనగా ఉంది." అని కూడా పేర్కొంది.

నిర్ణయించారు, ఆక్టోబర్ XIX/1946 లోని కేసులు 2(3) మరియు 3 యొక్క నాణ్యత
మరియు వ్యవస్థాపక భావములో, 1946 సెప్టెంబర్ 30 న భారత రక్షణ చట్టం గడువు ముగిసినప్పటికీ,
ఈ చట్టం మరియు దాని కింద అమలు చేయబడిన ఏదైనా అభ్యర్థన ఉత్తర్వులకు లోబడి ఉన్న
స్ట్రోమల ఆక్టోబర్ గడువు ముగిసే వరకు అభ్యర్థనకు లోబడి ఉంటాయి. స్ట్రోమలకు లోబడి ఉన్న
అభ్యర్థన ఉత్తర్వు పరిమిత కాలపరిమితి లేదా నిరవధిక కాలపరిమితితో సంబంధం లేకుండా.

నాభారణ నియమ ఏమీటంటే, నాన్ అబ్స్ట్రాంట్ క్రాజ్ మరియు సెకెంట్ యొక్క కార్యచరణ భగవతికి మధ్యగోలి అంచనా ఉండాలి, కనీ చట్ట యొక్క నోట్లను నిబంధనలను తగ్గింపే వేరుకునో కలిగి ఉంటే నాన్ అబ్స్ట్రాంట్ క్రాజ్ తవ్వేసరిగా మరియు ఎట్వేపదూ కార్యచరణ భగవతికి సహవ్యాప్తి గా ఉండాలిన అవసరం లేదు .

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం. 154 ఆఫ్ 1953.

బొంబాయి హైకోర్టు లో సూట్ నం. 235 ఆఫ్ 1945 నుండి ఉత్పన్నమయ్యే అప్పీల్ నంబర్ 117 ఆఫ్ 1952 లో బొంబాయిలోని హైకోర్టు 1953 జనవరి 8 నాటి తీర్పు మరియు డిక్రీకి వ్యతిరేకంగా ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా అప్పీల్.

ఎం. నీ. సెతల్ వాద్, భారత అటార్నీ-జనరల్, మరియు నీ. కె. దక్షిణి, భారత సాలిసిటర్-జనరల్ (హోనో. ఎ. మోహతా, వారోతోపాటు) అప్పీలుదారుల తరపున.

ఎన్. ఎ. పల్కెవలూ మరియు ఎన్. వి. వర్మోహివచి నం. 1 తరపున.

1954. మే 14. హైకోర్టు తీర్పును వెలువరించినది భగవతి న్యాయమూర్తి.

భగవతి న్యాయమూర్తి - అమ్మోలు నో యరు 117/1952 లో బొంబాయిలోని హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు నుండి వేరుకు అనుమతి ద్వారా చేసిన ఈ అమ్మోలు అభ్యర్థి భూమి (అధికారల కననగి య) ఆడివన, 1946 లోని క్రాజ్ 3 భావము గురి యి ఒక చిన్న అంశ కనోలేవనోటోంది.

ఏ దాకా నుంచి ఈ అప్లీషన్ ఉత్తేజ్నువతుందోదానిని మోదటి వేటివచీ దేవతా అప్పీలుదారులు మరియు రోడవ వేటివచీకి వేటివేకంగా "ఇరనీ ముజిల్" అని విలువబడే వేరలగణంలోని గోరొడ్ ఫ్లోర్ లో ఉన్నమూడు దుకణాలను ఖాళీగా మరియు శాంతియ తంగా నవటీనం చేసుకోవడనికి వేరలంబింబడియి. మోదటి వేటివచీ వేరొకన్ నేషు కేతులు యజమాని, వాటిని డిఫెన్స్ ఆఫ్ ఇండియా రూల్స్ లోని రూల్ 75-ఏ (1) r/w 1942 ఏప్రిల్ 15 నాటి ప్రభుత్వ డిఫెన్స్ కో-ఆర్డినేషన్ డిపార్ట్ మెంట్ , నెం. 1336/ఓ ఆర్ /1/42 నోటిఫికేషన్ ద్వారా తనకు అందించబడిన అధికారాలను ఉపయోగించి బొంబాయి కలెక్టర్ ద్వారా 1943 ఏప్రిల్ 15న అభ్యర్థన చేయబడింది. అభ్యర్థన యొక్క ఉత్తర్వు ఈ క్రింది విధముగా ఉంది: -

"ఆర్డర్ నం. ఎమ్. ఎన్. సి. 467/హాచ్ - వేజూభదేతును పరీరకేషివడనికి మరియు యు డ్విజిన్ సమర్థంతంగా నిర్వహించడానికి ఇకేకు జతచేయబడిన షెడ్యూల్ లో వేరొకన్ ఆన్లైబి అభ్యర్థన అవసరంI, బొంబాయి కలెక్టరు ఎం. ఎ. వారూఖీ, ఆ ఆన్లైబి తక్కువ బొంబాయిలోని ఫుడ్ కంట్రోలర్ కు అందజేయాలని అభ్యర్థన చేసిననను, ఈ కేరీయి షరతులకు లోబడి: -

(1) వేజూభదేతు యు డ్విజిన్ లో, ఆ తరవత ఆరు నెలల వాటు లేదాబొంబాయిలోని ఫుడ్ కంట్రోలర్ నీడేజి యినంత తక్కువ కాలానికి ఆన్లైబి అభ్యర్థన కాననగి యాలి. "

పేర్కొన్న వేరలగణానివేషు తేవధాన్ యు కణం నం. 176 కోసం ఉపయోగి యారు.

1946 జూలై 30, 17 ఆగస్టు 1946 తేదీ గల ఒక లేఖ దేవతా, బొంబాయిలోని వేషు తేవధాన్ యు దుకణాల కంట్రోలర్ మోదటి వేటివచీకి ఒక లేఖ రనీత, అభ్యర్థన ఉత్తేవ యొక్క కచ్చెలబాటు 1946 నెవేబెబర్ 30వ తేదీతో మగియనుండటంతో, మోదటి వేటివచీ ఆ వేరలగణానికి సంబంధియి డివైవెంట్ ను తన అధికారులు గా ఉండటానికి అనుమతి యాలని కోరారు. మోదటి వేటివచీ

1946 ఆగస్టు 27 న తన న్యాయవచి రాసిన లేఖ ద్వారా సమాధానం ఇచ్చారు. కొన్ని షరతులపై డివైజ్ మెంట్ కు కూటమి ప్రతిపాదించారు. ఈ షరతులు అంగీకరించబడలేదు, కానీ 1946 సెప్టెంబరు 30 తరువాత కూడా వరల్డం అధీనం కొనసాగింది, మాదటి మేజిస్ట్రేట్ సదరు దుకణాల అభివృద్ధి కాలం ముగిసిన తరువాత అటువంటి అధీనం గురించి ఫిర్యాదు చేశారు మరియు ఈ విషయం లో తనకు ఎటువంటి సంబంధం లేకుండా సదరు దుకణాలను మైజిస్ట్రేట్ వారితో లేదా సంస్థకు బదిలీ చేసే ఆలోచన ఉందని ఫిర్యాదు చేశారు. 1947 ఆగస్టు 29వ తేదీన తన న్యాయవచి రాసిన లేఖ ద్వారా, ఆ దుకణాలను ఖాళీ చేయమని బొంబాయి కలెక్టరుకు రెండవ నోట్లను కేంద్ర యర్ నెలల సమయం ఇన్ ఫోర్మేషన్ తం గా, ఖాళీగా ఉన్న ఆ దుకణాలని తనకు అప్పగించాలని ఆమె నోటిసు ఇచ్చింది. బొంబాయిలోని ప్రభుత్వ గ్రెయిన్ షాప్ కంట్రాక్టర్ 1947 అక్టోబర్ 1వ తేదీన మాదటి మేజిస్ట్రేట్ కి రాసిన లేఖలో రెండవ మేజిస్ట్రేట్ కి వెళ్ళుతేవ ధర్మం దుకణం నెం.176 ను అప్పగించమని, రెండవ మేజిస్ట్రేట్ ఆ దుకణాలలో పాస్ పోస్ట్ కనెక్ట్ కు ఆమె సమ్మతి తెలవాలని కోరారు. మాదటి మేజిస్ట్రేట్ తన సమ్మతిని ఇవ్వడానికి నిరాకరించింది మరియు తలచిన చర్యలు వేయలేకంగా నిరసన వ్యక్తం చేశారు. బొంబాయి కలెక్టరు 1948, జనవరి 15వ తేదీన మాదటి మేజిస్ట్రేట్ కి రాసిన తన లేఖ ద్వారా చట్ట XVII ఆఫ్ 1947 మేరకు 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీ తరువాత కూడా సదరు దుకణాల అభ్యర్థన కొనసాగింది, సదరు దుకణాలను రెండో మేజిస్ట్రేట్ కి అప్పగించినందున మాదటి మేజిస్ట్రేట్ కి ఖాళీ చేసి ఇవ్వమని తెలియజేశారు. మాదటి మేజిస్ట్రేట్ తరఫు న్యాయవచులకు, బొంబాయి కలెక్టరుకు మధ్యమరియ ఉత్తమ మేజిస్ట్రేట్లు జరిగింది. ఈ కేసులో బొంబాయి కలెక్టరు ఈ దుకణాలను రెండవ మేజిస్ట్రేట్ కి ఉపకారానికి ఇచ్చారని అంగీకరించారు, అయితే నిత్యం సర సదుకుల నిరీక్షణ అనేది మేజిస్ట్రేట్ ప్రాంగణం అభ్యర్థన ఉదేశ్యం మరీయ రెండవ మేజిస్ట్రేట్ అదే ఉదేశ్యం కొనసాగిస్తున్నందున మాదటి మేజిస్ట్రేట్ శాంతియం తంగా మరియు ఖాళీగా ఉన్న ప్రాంగణాన్ని స్వధీనం చేసుకునే హక్కు లేదని తెలిపారు. అందువల్ల మాదటి మేజిస్ట్రేట్ బొంబాయి హైకోర్టులో ప్రారంభిక దాఖలు చేశారు, దాఖలం. 235 ఆఫ్ 1949 శాంతియం తంగా;

ఖాళీగా ఉన్న వేరలగణాన్ని నవభీనం కొరకు అలాగే అస్తిని ఆమెకు అప్పజేయవలసిన వరకు ఆ వేరలగణాన్ని తప్పగా ఉపయోగించినందుకు మరియు ఆక్రమించినందుకు పరిహారం కూడా ఇవ్వాలని.

ఈ దశలో అప్పీలుదారులను షేరివారులు నం. 1 మరియు 2 గా, ఇక్కడి రెండో షేరివారుని దానిలో మూడో షేరివారుగా చేర్చారు. ఈ దశకు అప్పీలుదారులు సవల్ చేశారు. రెండో షేరివారు ఎలాంటి లిఫిటపూర్వక వాగ్దానం ద్వారా చేయలేదు లేదా దశలో వచ్చి ఉండలేదు.

మాదటి షేరివారు, అభ్యర్థి ఉత్తర గడువు ముగిసిన తర్వాత, ఆయనకు అభ్యర్థి పరిధిలో లేదని, అందువల్ల అతను నవభీనం చేసుకోవడం తప్ప అని వచ్చి ఉండదు. ఒక నిర్ణయం జనం కోసం ఈ ఉత్తర చేయబడి ఉంది, ఆ నిర్ణయం వందనందున ఆ ఉత్తర ఇకపై అమలులో లేదని ఆమె వచ్చి ఉండదు. అగస్టు 1947 తరువాత, ఆయనకు కేక వినియోగదారు సంబంధిత నిర్ణయం, అనగా డిమాండ్ ఆఫ్ ఇండియా ద్వారా ఉత్తరం, రెండో షేరివారు ద్వారా ఉంది ఆమె వచ్చి ఉండదు. చట్టం IX ఆఫ్ 1951 కారణంగా అభ్యర్థన ఉత్తరం అమలులో లేకుండా పోయిందని ఆమె వచ్చి ఉండదు.

టెర్రుల్ జిల్లా జిల్లా కోర్టు మాదటి షేరివారు వచనలను నిరసిస్తూ సమర్థిత తీర్పు వెలువరించింది. అప్పీలుదారులు ఆ తీర్పుపై అప్పీలుకు మార్గం చూపారు మరియు అప్పీల్ కోర్టు విచారణ ఆమోదించి డిక్లెయిర్ చేసింది. ఆయన నం. XIX ఆఫ్ 1946 లోని కేస్ 3 అభ్యర్థన ఉత్తరంలను కనకాగి చేయవలసిగా ఉందా అనే చిన్ నవాయంట్ పై కోర్టు ద్వారా ఉంది. ఆయన లోని కేస్ 3 లోని నిబంధనల ప్రకారం అభ్యర్థన ఉత్తరం కలపరిమితిని పూర్తిగా చేయవలసి లేదని, టెర్రుల్ కోర్టు ముందు షేరివారు చేసిన, మాదటి షేరివారుకి అనుకూలంగా టెర్రుల్ కోర్టు నిరసించిన ఇతర నిర్ణయం జోలికి వెళ్లడానికి నిరాకరించింది. ఆ తీర్పుతో సంతృప్తి చెంది

అప్పీలుదారులు సుప్రీమ్ కోర్టులో అప్లీట్ చేసుకునేందుకు అనుమతి కోసం దరఖాస్తు చేసుకోగా, పూర్వోక్త దరఖాస్తును తీరనీకుండా చేసింది. అనంతరం అప్పీలుదారులు రజిస్ట్రార్ గుంటూరు ఆర్డర్ 136 వేరూరం దరఖాస్తు చేసుకుని సుప్రీమ్ కోర్టు అనుమతి పొందారు.

డిఫెన్స్ ఆఫ్ ఇండియా యాక్టు 1939 (XXXV ఆఫ్ 1939), మరియు దాని కింద రూపొందించిన నియమాల నాచురణ పరిమితిపడికన 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీతో గడువు ముగిసింది. డిఫెన్స్ ఆఫ్ ఇండియా రూల్స్ లోని రూల్ 75వ లోని సబ్ రూల్ 1 పేరుచేసిన అధికారాలను ఉపయోగించి వివిధ స్థానాలను అభ్యర్థన చేసుకున్నవారు మరియు ఈ అభ్యర్థన ఉత్తేషణలను గీసేవి, అభ్యర్థన నుండి స్థానాలను విడుదల చేయబడేవి, భారత రక్షణ చట్టం మరియు దాని కింద రూపొందించిన నిబంధనల గడువు ముగియడంతో. ఈ అభ్యర్థనలను కొనసాగించవలసి వచ్చింది మరియు అత్యవసర పరిస్థితి తలెత్తింది , ఇది పైన పేర్కొన్న చట్టం మరియు పేర్కొన్న నిబంధనల ప్రకారం అప్పటివరకూ అమలు చేసిన కొన్ని అధికారాలను కొనసాగించాల్సిన అవసరం ఏర్పడింది, కావున 1946 సెప్టెంబర్ 26న జారీ చేసిన భారత ప్రభుత్వ చట్టంలోని సెక్షన్ 72 ద్వారా ప్రసాదించిన అధికారాలను ఉపయోగించి గవర్నర్ జనరల్ , ఆర్డినెన్స్ నం. XIX ఆఫ్ 1946 అనే ఆర్డినెన్స్ ను జారీ చేశారు, దీని సంబంధిత నిబంధనలను ఈ కింది వేరీకొనవచ్చు:-

"ఆర్డినెన్స్ నం. XIX ఆఫ్ 1946. అభ్యర్థన భూమిలకు సంబంధించి కోసం అత్యవసర అధికారాలను కోసనగా చేయకు వీలు కల్పించే ఆర్డెన్స్....భారత రక్షణ చట్టం 1939 (XXXV ఆఫ్ 1939) గడువు ముగిసినప్పటికీ, ఆ చట్టం కింద చేయబడిన నిబంధనల వేరూరం చేయబడే ఏదైనా అభ్యర్థనకు లోబడి ఉన్న భూమికి సంబంధించి, ఆ చట్టం లేదా ఆ నియమాల వేరూరం అప్పటివరకూ అమలు చేసిన కోసం అధికారాలను కోసనగా చేయడానికి అత్యవసర పరిస్థితి తలెత్తింది.....గవర్నర్ జనరల్ ఈ కింది ఆర్డెన్స్ ను రూపొందించి జారీ చేయడానికి సంతృప్తిపడ్డనటు:-

2. సిరోషునాలు

(3) "అభ్యర్థన భూమి" అంటే ~~నిబంధనలు~~, ఇది భారత రక్షణ చట్టం 1939 (XXXV ఆఫ్ 1939) గడువు ముగిసినప్పటికీ, ఈ చట్టం కింద చేసిన నిబంధనల ~~వేరూ~~ చేసిన ఏదైనా అభ్యర్థనకు లోబడి ఉంటుంది.....

సెక్షన్ 3. అభ్యర్థనల కొనసాగింపు. - భారత రక్షణ చట్టం 1939 (XXXV ఆఫ్ 1939), దాని కింద రూపొందించిన నిబంధనల గడువు ముగిసినప్పటికీ, ఈ ఆర్డెన్సు గడువు ముగిసే వరకు అభ్యర్థన భూమిలను అభ్యర్థనకు లోబడి ఉంటాయి మరియు సముచితమైన ప్రభుత్వం ఏదైనా అభ్యర్థన భూమిని సముచితమైనదిగా భావించే విధంగా ఉపయోగించవచ్చు లేదా వ్యవహరించవచ్చు.

భారత రక్షణ చట్టం 1939, దాని కింద రూపొందించిన నిబంధనల గడువు ముగియనుండడం ఈ ఆర్డెన్సు అమలుకు కారణమని ఆర్డెన్సు పీఠిక లోని క్లాజ్ 3 ద్వారా స్పష్టం చేయబడింది. ఈ చట్టం కింద చేసిన అభ్యర్థన ఉత్తర్వులు, నిబంధనలు అనుబంధ గడువు ముగియడంతో ముగిసినప్పటికీ, దాని కింద నిబంధనలు, అభ్యర్థన చేసిన ~~నిబంధనలు~~ ఈ అభ్యర్థన నుంచి విడదలయ్యాయి. ఆ అత్యవసర పరిస్థితుల దృష్ట్యా ఆర్డెన్సు జారీ చేయబడింది మరియు చట్టం యొక్క స్పష్టమైన ఉద్దేశం చట్టం మరియు నిబంధనల వేరూ ఉపయోగించే అధికారాలను కొనసాగించడానికి మరియు దాని కింద చేసిన ~~నిబంధనలు~~ అభ్యర్థనలను కొనసాగించడానికి వీలు కల్పించడానికి. అందువల్ల ఆ అభ్యర్థన ఉత్తర్వులు అమలులో ఉండవని, చట్టం మరియు నిబంధనల గడువు ముగియడంతో ముగుస్తాయని, ఆర్డినెన్స్ లోని క్లాజ్ 3 ప్రకారం ఆ ఉత్తర్వులు మాత్రమే కొనసాగించాలని ఉద్దేశించబడింది అని వాదించారు మరియు క్లాజ్ 3 ప్రకారం చట్టం మరియు నిబంధనల గడువు ముగియడంతో అమలులో నిలిచిపోయే అటువంటి అభ్యర్థన ఉత్తర్వులకు మాత్రమే వర్తిస్తుంది మరియు కాల వ్యవధి పరిమితి వంటి వాటి అంతర్లీన బలహీనత కారణంగా చట్టం మరియు నిబంధనల గడువు ముగిసే తేదీతో ముగిసే ఉత్తర్వులకు కాదు. రెండవ కేటగిరీ ఉత్తర్వులు

అమలులో ఉండవలసిన మరొకటి ఉత్తరాల యొక్క కనీస నిబంధనలలో వేరు వేరుగా చేసిన పరిమితి కారణంగా మరొకటి ముగింపు చట్టం మరొకటి నిబంధనల ముగింపు పై ఆధారపడి ఉండదు మరొకటి అందు వల్ల ఆర్డెన్స్ యొక్క కేస్ 3 వాటికి వర్తించదు . ఆర్డెన్స్ లోని 3వ కేస్ యొక్క కనీస నిబంధనల భావము ఇదేనని, "భారత రక్షణ చట్టం 1939 (XXXV ఆఫ్ 1939) మరియు దాని కింద రూపొందించిన నిబంధనల గడువు ముగిసినప్పటికీ," అని అందులో కనిపించే నాన్ అబ్జూంట్ కేస్ ద్వారా మరొకటి ఇవ్వవలసి వస్తుందని అంటారు. చట్టం మరియు నిబంధనలు గడువు ముగియడంతో అమలు ముగిసే ఉత్తరాల మాత్రమే ఆర్డెన్స్ లోని కేస్ 3 కింద కనీస నిబంధనలను వచనకు మరొకటి గానాన్ అబ్జూంట్ కేస్ ను ముగియగలవు.

ఈ వచనంలో గణనీయమైన బలం ఉంది మరొకటి దానికి టెంపుల్ కేస్ మరియు అప్లికేట్ కేస్ అనుకూలత లభించింది . అయితే నాన్ అబ్జూంట్ కేస్ లేకపోతే ఆర్డెన్స్ లోని నాచురల్ పదాలు వివచనలో ఉన్న ఉత్తరాలను కవర్ చేయగలవని గుర్తించారు. ఈ చట్టం మరియు నిబంధనల మధ్య ఏ అభేదంకూడా లోబడి ఉన్న భూమి లకు సంబంధించి కనీస నిబంధనలను కనీస నిబంధనలతో పాటుగా ఆర్డెన్స్ ను రూపొందించినప్పుడు పీఠికలో పేర్కొనవలసి ఉంది. కేస్ 2(3) లో పొందుపరిచిన అభ్యర్థన భూమి ల నిరక్షణం లోని కేసులకు కూడా ఉన్నాయి, ఇది భారత రక్షణ చట్టం 1939 గడువు ముగిసినప్పటికీ చట్టం మరియు నిబంధనల మధ్య ఏ అభేదంకూడా లోబడి ఉంటుంది. ఆర్డెన్స్ లోని కేస్ 3 వన పేర్కొనని నిరక్షణం సంబంధించి అనెడిమాండ్ చేయబడిన కేసులకు వర్తిస్తుంది. ఇవి భారత రక్షణ చట్టం 1939 గడువు ముగిసినప్పటికీ చట్టం మరియు నిబంధనల మధ్య ఏ అభేదంకూడా లోబడి ఉంటాయి మరొకటి నిబంధనలు మరొకటి అటువంటి అభేదం భూమి లు ఆర్డెన్స్ గడువు ముగిసే వరకు అభేదంకూడా లోబడి ఉంటాయి. ఈ నిబంధనలను నాచురల్ గా, వ్యవస్థాపకంగా పరిశీలిస్తే భారత రక్షణ చట్టం గడువు ముగిసినప్పటికీ, అంటే 1946 నవంబర్ 30న, ఆ చట్టం మరియు నిబంధనల మధ్య ఏ అభేదంకూడా లోబడి ఉన్న కేసులకు ఆర్డెన్స్

గడువు మగినే వరకు అభ్యయకు లోబడి ఉంటాయని నోషాపైండి, నోషాకు లోబడి ఉన్న అభ్యయకు కేము పరిమిత కాలపరిమితి లేదా నిరవధిక కాలపరిమితితో సంబంధం లేకుండా. మోషానోషాపైండి నోషాకు 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీన చట్టమరియు నిబంధనల మేరకు ఏదైనా అభ్యయకు లోబడి ఉన్న అమలు లేదా అనేది మాత్రమే పరిమితం అబ్బొంట్ క్లాజును ఆశ్రయించడం ద్వారా ఈ భావముకు ప్రతికూలంగా చట్టం మరియు నిబంధనల గడువు ముగిసిన మూలాన అభ్యయకు ఉత్తర్వుల అమలు కాకపోవడం లేదా ముగిసిపోయిన సందర్భాల్లో మాత్రమే ఆర్డినెన్స్ లోని క్లాజ్ 3 అమలును పరిమితం చేయ కోరారు. 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీన ఏదైనా అభ్యయకు ఉత్తర్వు ఉనికిలో ఉండి ఉంటే, అది కాలపరిమితి పరిమితంగా ఉండి, 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీతో ముగియాలి ఉన్నందున అది అమలు కాకపోయేది లేదా ముగిసిపోయేది అయితే ఆర్డినెన్స్ లోని క్లాజ్ 3 అమలు నుండి నాన్ అబ్బొంట్ క్లాజ్ దానిని మినహాయించేది మరియు అందులో పేర్కొన్న విధంగా ఆర్డినెన్స్ గడువు ముగిసే వరకు అటువంటి అభ్యయకు ఉత్తర్వుల అమలు కొనసాగడానికి వీలేదు. అటువంటి ఉత్తర్వులు శాశ్వతకాలం యొక్క ఆలోచనలో ఉండేవి కావు ఎందుకంటే, 1946 సెప్టెంబర్ 30వ తేదీతో చట్టం, నిబంధనలు ముగియనున్నాయన్న కారణంతో కాకుండా, ఉత్తర్వుల్లోని అంతర్లీన బలహీనత వల్ల అవి అమలులో ఉండవు మరియు ముగిసేవి. అటువంటి అభ్యయకుల కొనసాగింపునకు ఎలాంటి ఏర్పాట్లు చేయాలి అవసరం లేదు, ఎందుకంటే వాటిని కొనసాగించాలని ఎప్పుడూ భావించలేదు.

ఈ వచన యొక్క బలహీన గుర్తింపేటప్పడు, నాన్ అబ్బొంట్ క్లాజ్ మరియు సెక్షన్ యొక్క కార్యాచరణ భాగానికి మధ్య గాని అంచనా ఉండాలి, కానీ చట్టం యొక్క నోషాపైండి పదములకు తగ్గే మోషాకు కేసుకలిగి ఉంటే నాన్ అబ్బొంట్ క్లాజ్ తప్పనిసరిగా మరియు ఎల్లప్పుడూ కార్యాచరణ భాగానికి సహవాప్తి గా ఉండాలి అవసరం లేదు. చట్టంలోని పదాలు నోషాపైండి, అందులోని పదాలు నాన్ అబ్బొంట్ క్లాజ్ భావములో ఒకే వివరణ ఇవ్వాలిగానీ, నాన్ అబ్బొంట్ క్లాజ్ ఆ భావమును తగ్గించదు మరియు దాని కార్యకలాపాల పరిధిని పరిమితం చేయదు. అటువంటి

సందర్భంలో నాన్ అబ్సొంట్ క్లాజును మాత్రమే నిషేధించేదిగా చదవాలి మరియు చట్టం యొక్క కల్మషీవహక భాగం యొక్క పరిధిని మరియు విస్తృతిని పరిమితం చేయడం ద్వారా కకుండా, విస్తృతమైన జాగ్రత్త వహించడం కొరకు చట్టసభ ద్వారా చట్టంలో చేర్చబడిన అర్థం చేసుకోవాలి. ఆర్డెన్స్ నం. XIX ఆఫ్ 1946 ను జారీ చేసేటప్పడు శాసన అధికారం యొక్క ఊహించిన లేదా వ్యతిరేకించిన ఉద్దేశ్యం నుండి వ్యతిరేకి, ఆర్డెన్స్ యొక్క క్లాజ్ 2(3) లో ఉన్న అభ్యర్థన భూమి యొక్క నిర్మాణంతో వాడు క్లాజ్ 3 యొక్క పదాలు చాలా స్పష్టంగా ఉన్నాయి మరియు ఆర్డెన్స్ యొక్క క్లాజ్ 3 పరిధిలోకి ఏమీ తీసుకురావాలని ఉద్దేశ్యం చేయడం న్యాయస్థలం పరిధిలో ఉండదు, దాని పదములకు ఒకే ఒక వివరణ ఇవ్వగలిగినప్పుడు అంటే, అభ్యర్థన భూమి లన్నీ, అంటే, డిఫెన్స్ ఆఫ్ ఇండియా యాక్ట్, 1939 గడువు ముగిసినప్పుడు అభ్యర్థన చేసిన అన్ని స్థిరాస్తులు చట్టం మరియు నిబంధనలు కింద చేసిన ఏదైనా అభ్యర్థనకు లోబడి ఉంటాయి మరియు ఆర్డినెన్స్ గడువు ముగిసే వరకు అభ్యర్థనకు లోబడి కొనసాగుతాయి. కక్షయొక్క కేసులో మరొకటి మరియు ఆర్డెన్స్ కు వ్యతిరేకంగా చేసే చర్యను ఖచ్చితంగా పరిగణించాలి. అయితే ఈ ఆర్డెన్స్ లోని నిబంధనలపై ఇంత ఖచ్చితమైన భావమును ఉంచి నప్పటికీ, ఆర్డెన్స్ లోని క్లాజ్ 3 లోని నిర్దిష్ట నిబంధనలు 1946 సెప్టెంబర్ 30 నుండి ముందు, అభ్యర్థన పరిమిత కాలానికి అమలు చేయబడిన లేదా నిరవధిక కాలానికి అమలు చేయబడిన, కేసులన్నింటికీ వర్తిస్తాయన్న వాదనకు ఏవరూ తప్పింపకలేదు. యాదృచ్ఛికముగా 1946 సెప్టెంబర్ 30 వ తేదీతో గడువు ముగియనున్న ఆ అభ్యర్థన ఉత్తర్వులు కూడా నిషేధ కాలపరిమితి ముగియడం వల్లే కాకుండా, చట్టం మరియు నిబంధనలు ఆ తేదీతో ముగియడం తో కూడా ఆర్డెన్స్ లోని క్లాజ్ 2(3) లోని నిర్మాణంతో వాడు క్లాజ్ 3 పరిధిలోకి వచ్చేవాయి మరియు దాని యొక్క స్పష్టమైన పదముల వ్యతిరేకంగా ఆర్డెన్స్ గడువు ముగిసే వరకు కొనసాగుతాయి. మేము ఇక్కడ వ్యతిరేక కేసుల సమన్వయం గురించి ఆందోళన చేయడం లేదు. ఆర్డెన్స్ అభ్యర్థన భూమి యజమానికి హాని చేసిన సందర్భాలు ఉండవచ్చు. అటువంటి సందర్భాలలో మేము అభ్యర్థన నుండి విడుదల చేయడం ద్వారా సంబంధిత వ్యక్తిని

అవసరమైన ఉపశమనం కల్పించవచ్చు. కనీ ఆ విషయం లో న్యాయస్థానాలు నీనోశూయం గా ఉంటాయి. మోక్షనైకమైన నిర్దేశంకేసును వర్తింప చేసే ఒక శకున అధికారం ఒక నిర్దేశచర్యం చట్టబద్ధంగా అమలు చేసిందని నిర్దేశణకు వచ్చిన తరువాత, దురుదేశం లేదా అధికార దుర్దేశనియోగం ఆరోపణలు చేయకపోతే, కర్ణాచేతులు కట్టివేయబడతాయి మరియు శకున చర్యను చట్టబద్ధమైన మార్పుకు సోషల్ వాల్స్ ఉంటుంది.

అందు వల్ల ఆర్డెన్ లోని కేస్ 3 మోక్షనైకమైన అభ్యయన ఉత్తేవలను కనునగి యే మార్పుకు లేదని నిర్దేశణకు వచ్చినవేపడు ట్టుయల్ కర్ణాచేతులు అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు తప్పవ చేశారుని మేము నిర్దేశణకు వచ్చేవారు .

వారునల ముగింపులో శ్రీ వాల్కేవలాతన కెయింట్ చిన్ నెంబి యజమాని అని, ఆమెకు ఉన్న న్యాయస్థానం తక్కువ పిలువ కలిగినవని, రీమాండ్ ఉత్తేవల ఫలితంగా ఆమెను మరీ య వేధి యలకు, ఖర్చులకు గురిచేసారుని విజ్ఞాపించారు. తను మోక్షనైకంగా అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు అమ్మోలును కేవలం కెయింట్ గా ఆర్డెన్ లోని 3వ కేస్ భావముకు సంబంధి యే కేవలం చిన్ నెంబి యి పూమాతేమే నిర్దేశించవడమే, ట్టుయల్ కర్ణాచేతులు మండు వినివి యిన అనో అంశలపై నిర్దేశం తీసుకోవలని విశేషముగా అభ్యయనకుని ఆయన మాకు గుర్తు చేశారు. కనీ అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు అభ్యయన తిరస్కరి యి యి మరియు ఆ వాయెంట్ మేద మాతేమే అమ్మోలును నిర్దేశించి యి; శ్రీ వాల్కేవలాతమ మండు చివ్ వలచు కున్ నెంబి అంశల జోలికి వెళ్ళడం అనవసరం అని పేర్కొంటూ . శ్రీ వాల్కేవలా అభ్యయనకు అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు నోషుది యకపోవడం విచారకరం, కనీ ట్టుయల్ కర్ణాచేతులు అనుకూలంగా అనివి యిన మరియు అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు పరిగణనలోకి తీసుకోని అంశలపై అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు ఇచ్చిన తీర్పు యాకేకమేయోజనం మాకు లభి యలేదు మరియు అమ్మోలును ట్టుయల్ కర్ణాచేతులు విచారి యిన అంశలు అనోని యి పై పరిష్కరి యాలని ఆదేశి యడంతో ఈ కేసును అమ్మోల్ కర్ణాచేతులు రీమాండ్ చేయకుండా

మేమ సహాయపడలేము .

మాదటి వేతివచీని అప్పీలుదారులకు వేయిదేకంగా నిలబెట్టడం దురదృష్టవశాత్తూ వారు ఇదీ ఒక పరీక్షా కేసు అని, ఈ కేసును సవివరంగా విచారించాకైనా అవసరం ఉందని, శ్రీ సీర్వెయర్ ఆరోపించినట్లుగా ట్రియల్ కౌర్టు మండు ఇదీ వరుస కేసులను మోక్షచీతం చేస్తుంది అని దీనికి సంబంధించిన ఆస్ట్రు గణనీయంగా ఉంటాయని వారు భావించారు. ఈ లక్షణం ఉన్న పరీక్ష కేసులను చేయడంలో అప్పీలుదారుల విధానంతో మాకు సంబంధం లేదు. ఈ కేసులో మనల్ని ఆకట్టుకునే ఒకే ఒక విషయం ఏమిటంటే, దురదృష్టవశాత్తూ రానైనా మాదటి వేతివచీ హోరటుం యొక్క భారాని భరించవలసి వచ్చేచియే మరియు ట్రియల్ కౌర్టు మరియు అప్యేల్ కౌర్టు రెయూ ఆమెకు అనుకూలంగా కనుగొన్న ఈ వేరథమిక అంశంలో అపజయం పొందారు. ఆమెకు అనుకూలంగా ఖర్చుల కోసం మేమ ఎటువంటి ఆర్డర్ చేయలేము. కానీ ఈ కేసు యొక్క కన్సెప్టును అప్యేలు దారులు మరియు మాదటి వేతివచీ ఇక్కడ మరియు అప్యేల్ కౌర్టులో వారి నోముత ఖర్చులను భరించాలని మరియు చెల్లింపాలని మేమ భావించాము.

అందువల్ల మేమ అప్యేలును అనుమతించాము, అప్యేల్ కౌర్టు జారీ చేసిన డిక్లరేషన్ రద్దు చేస్తున్నాము మరియు ఇరుపక్షాల వాదనలు వినవలసిన ఈ కేసులో లేవనెత్తిన ఇతర అంశాలపై అప్యేల్ కౌర్టు విచారణ మరియు తుది తీర్పు కోసం అప్యేల్ నం. 117 ఆఫ్ 1952 ను రిమాండ్ చేస్తున్నాము. ఇక్కడ మరియు అప్యేల్ కౌర్టులో ఖర్చులకు సంబంధించి ఎలాంటి ఉత్తేషణలు ఉండవు.

అప్పీలు అనుమతించబడింది.

అప్పీలుదారుల ఏజెంట్: ఆర్. హెచ్. ధేబార్.

ప్రతివాది నం. 1 ఏజెంట్: ఆర్. ఏ. గాగ్రత్